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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 
haben am 19. September 2018 unter der Nr. 1714/J an mich eine schriftliche 
parlamentarische Anfrage betreffend „Geleakter Bericht der Evaluierungskommission zur 
aktiven Luftraumüberwachung“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 8: 

Ungeachtet des Umstandes, dass persönliche Einschätzungen von Mitgliedern der 
Bundesregierung keinen Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für 
Landesverteidigung (BMLV) im Sinne des Art. 52 B-VG in Verbindung mit § 90 
Geschäftsordnungsgesetz 1975 darstellen und somit nicht dem parlamentarischen 
Interpellationsrecht unterliegen, ist festzuhalten, dass mir das Ergebnis der 
Evaluierungskommission im Juni 2018 vorgelegt wurde. Es wird von mir eine Entscheidung 
mit Ende des Jahres 2018 angestrebt. Es ist meine Absicht, das Parlament in geeigneter 
Weise einzubinden.  

Hinsichtlich der in der parlamentarischen Anfrage angeführten Zitate darf bemerkt werden, 
dass diese vermutlich nicht aus dem gegenständlichen Bericht der durch mich eingesetzten 
Evaluierungskommission stammen, sondern einer Presseaussendung1 vom 7. Juli 2017 
anlässlich der Präsentation des Berichtes2 der Sonderkommission „Aktive 
Luftraumüberwachung“ durch meinen Amtsvorgänger zuzuordnen sind. Sowohl die 
Presseaussendung als auch der Bericht sind online über die Homepage des BMLV abrufbar 
und war damit öffentlich für alle zugänglich. Durch die Veröffentlichung des Berichtes bei 
der Pressekonferenz am 7. Juli 2017 war der Bericht nicht mehr als geheim einzustufen. 

                                              
 
 
1 Vgl. http://www.bundesheer.at/cms/artikel.php?ID=9014 (121018). 
2 Vgl. http://www.bundesheer.at/download_archiv/pdfs/bericht_der_sonderkommission_aktive_ 

luftraumueberwachung.pdf (121018). 
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